

南昌工学院

督导简报

第 70 期

教学督导办公室

2018 年 6 月 20 日

本学期第二期学生教学信息员反馈信息情况报告

一、信息收集情况

本期共收集信息反馈表 100 份，其中 277 条教学信息反馈，236 条对我校教学方面的意见或建议（具体数据见下表）。

表 1 第二期信息反馈材料收集情况质量排名表

序号	学院	信息反馈表 应交份数	信息反馈表 实交份数	教学信息 反馈条数	意见或建 议条数	备注
1	建筑工程学院	15	15	44	37	
2	人工智能学院	15	15	42	38	
3	经济管理学院	15	15	39	34	
4	马克思主义学院	10	10	38	39	
5	会计学院	15	15	32	20	

6	体育学院	10	10	20	22	
7	传媒设计学院	15	10	31	26	5人次未交
8	机械与车辆工程学院	15	10	31	20	5人次未交
合计		110	100	277	236	10人次未交

二、信息反馈情况分析

近期，在学校常规督导的基础上开展了教学督查工作，以学院间交叉听课方式进行，有力地推动了教师教学水平的提高。通过本次教学信息员反馈的信息分析来看，学生总体对教师上课状态的满意度较高，受表扬肯定教师的信息数量占信息总量的 86.7%，他们认为这些教师的课堂教学准备非常充分、教学态度认真，教学方法多样，能够很好地调动学生学习的积极性，创造了融洽的课堂氛围。另外，信息员从学生角度提出了不少合理的意见和建议，不仅使我们掌握了教学一线情况，也使我们不断改进教学管理，提升教学质量。

（一）反映好的方面

1. 教师教学准备充分，教学态度认真、负责

学生反馈：会计学院曾晓燕老师的《高级财务会计》课，老师不仅对学生的要求比较高，对自己的要求更高，很多课上内容都是老师私下花很多时间备出来的。课堂纪律良好，授课思路清晰，通过举例讲解知识，不仅通俗易懂而且印象深刻。

体育学院温园老师的《健美操》课，备课充分，上课认

真负责，对那些肢体不是很协调的同学，也有足够的耐心去教，反复讲解动作。

经济管理学院杨思琪老师的《人员素质测评》课，备课认真，授课时重难点明确，批改作业认真，辅导及时。

基础教育学院朱倩倩老师的《大学物理》课，花很多时间去备课，上课尽职尽责，实验课也很有耐心地去跟同学们讲解步骤、原理，同学们受益匪浅。

2. 注重案例教学，知识点由难化简，学习效果好

学生反馈：经济管理学院钱媛老师的《员工关系管理实务》课，上课熟练，富有启发性，善于结合实际中的实例，分析细致。

马克思主义学院李小芳老师的《社会统计及应用》课，将实际案例与理论相结合，使同学们更容易地理解复杂的公式，从而更好地使用公式。

人工智能学院刁志坚老师的《网页设计与开发》课，上课内容深而广，涵盖内容多，能够结合当今的事例来授课。

传媒设计学院李丹老师的《新媒体推广及案例创作》课，上课互动性强，案例多，准备的案例非常切合课堂内容，学生容易通过案例很容易理解课堂所学知识。

3. 教师注重培养学生的自主学习能力

学生反馈：机械与车辆工程学院晏笑林老师的《机械工程材料与热处理》课，知识讲解详细，实验时指导学生认真

严谨，很好地培养了学生自主动手能力。

建筑工程学院高翔老师的《工程结构》课，运用实际例子为我们讲解梁板柱结构，详细剖析梁板柱中的配筋及其构造要求，实践课主张学生们自主观察学习。

马克思主义学院刘杭老师的《婚姻家庭法原理与实务》课，以小组为单位让学生自学不同知识，并将所学知识以 PPT 形式展示给其他同学，老师积极引导、指导及总结，很好地培养了同学们的团队意识，自学能力有所增强。

4. 积极与學生交流互动，课堂氛围良好

学生反馈：建筑工程学院万贝斯老师的《房屋建筑学》课，与同学互动性强，讲课熟练，备课充分，同学们很喜欢。

传媒设计学院胡鑫老师的《装饰材料施工工艺》课上课内容丰富，讲解详细，课堂氛围好，与同学关系亲切。

会计学院王满亭老师的《管理会计》课，老师讲课自如，语言流畅，对学生亲切，喜欢跟学生交流，能让学生体会到学习的重要性。

（二）提出的意见或建议

1. 实践教学方面。有学生建议，老师在开展实践教学的时候要加強讲解和点评，将理论贯穿到实践中，尤其是实践活动完成以后要有小结；另外有学生反映有的实验室部分学生看不到黑板，导致上课效率下降，因此要注意个别实践课教室的选用问题。

2. 课堂管理方面。希望老师加强课堂管理，严格考勤制度，强调课堂纪律，对不认真听课现象如玩手机、讲话等现象要及时制止，使同学们更加敬畏课堂、热爱学习。

3. 其它方面。希望老师要注意前后知识的连贯性，帮助学生及时复习前面所学的知识；希望老师课后布置的作业要有针对性，要能起到巩固知识的作用，课后作业的讲解也要及时。

三、信息收集过程中存在的问题

本次教学信息员的信息反馈按部就班进行，各位信息员组长基本能按时收集信息记录本、及时填写信息反馈表并及时上交，值得提出表扬的学院有建筑工程学院、会计学院、经济管理学院和马克思主义学院，但有的学院信息员经反复催促才上交反馈表，甚至还有极个别的信息员不上交反馈表，如传媒设计学院和机械与车辆工程学院，希望各个学院要加强信息员管理工作，认真落实信息员的院级管理制度，积极督促学生认真完成信息收集和反馈工作。